

## 《河南省公共安全技术防范管理条例》公开征求意见

# 擅自装摄像头侵犯隐私 最高可能处以3万元罚款

□据《郑州晚报》

任何单位和个人不得擅自安装视频、音频等监控系统;禁止在宾馆客房、公共宿舍、公共浴室、更衣室、卫生间等涉及公民隐私的场所安装视频、音频等监控系统……这些酝酿中的新规定,您同意吗?

17日,省政府法制办公室正式公布了《河南省公共安全技术防范管理条例(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),面向社会公开征求意见和建议,其中规定,违反规定擅自在他人区域安装监控设备侵犯隐私者最高可罚3万元。

### 过街天桥、地下通道等都需要安装摄像头

公园、广场、地下通道等都是人流比较集中的区域,如何确保安全?

《征求意见稿》规定,这些场所和位置应当安装和使用技术防范系统:城镇的广场、公

园、主要道路、治安复杂区域路段及路口,地下通道、过街天桥、隧道、地铁、大型桥梁等社会公共区域。

另外,像机场、大型车站、电信、广播电台、电视台的重要位置,酒店、宾馆、公共文化娱乐场所、大型商场、大型批发市场、体育比赛场馆的出入口和主要通道等重要位置,也需要安装摄像装置。

《征求意见稿》提出,任何单位和个人不得擅自安装视频、音频等监控系统,禁止在宾馆客房、公共宿舍、公共浴室、更衣室、卫生间等涉及公民隐私的场所安装视频、音频等监控系统,违反这些规定,将由县级以上公安机关责令拆除,并处3000元以上3万元以下罚款。

### 严禁未经许可查看、买卖监控内容

各种电子监控设备记录的内容很可能会涉及公民隐私等内容。

《征求意见稿》提出,使用技术防范系统的单位及其工作人员,对工作中知悉的国家秘密、商业秘密、公民隐私以及用户明确要求保密的资料、信息、技术等,应当保守秘密。任何单位和个人不得未经许可查看、复制、买卖、传播技术防范系统中采集、保存的信息;非法使用、传播技术防范系统信息资料等。

### 征求意见方式

市民可在2012年3月7日以前通过以下方式提出意见和建议:

1. 登录河南省政府法制网站(<http://www.hnfw.gov.cn>),通过网站首页右侧的《河南省法规规章意见征集系统》,对征求意见稿提出意见和建议。
2. 发送电子邮件至: [xzfgc@126.com](mailto:xzfgc@126.com)
3. 书面意见传真至: (0371)69699068
4. 通过信函邮寄至: 郑州市金水东路22号省政府法制办公室行政法规处, 邮编: 450018

## 有一种父爱叫“躲避”,他独自从周口流浪到郑州,靠捡废品为生 穴居男子:“出来是不想拖累孩子”

核心提示

□据《河南商报》

患病致半身不遂,为了不拖累家人,50岁的周口男子连德友最近4个月一直穴居在郑州市金水立交南侧桥下。桥上有车经过,他就担心桥会塌。他说,孩子们都很孝顺,出来是不想拖累他们。



“屋子”很小很低,连德友只能弯着腰坐着。

### 1 立交桥下穴居着一个男子

17日中午,郑州市未来路办事处巡防队员巡逻时发现,金水路与中州大道交叉口南侧立交桥下的护坡上被人挖了个洞,里边还住有人。

当天13时,在巡防队员的带领下,记者来到金水立交桥上,在护坡下,一个高约70厘米,宽约半米的洞映入眼帘。洞口两边裸露的黄土早已风干。

洞口太小,只有弓着身子才能进去。洞内较暗,借着手电的光,商报记者看到一块六七平方米大小的空间,空地上平铺着几床被褥,被褥的一头紧挨着护坡的黄土,另一头顶着突出来的桥体。桥梁跟洞底连接处的空隙里,放着一个水杯和几个白色药瓶。除此之外,洞里仅剩的东西就是一些捡来的废品。洞的上方就是桥体,只要有车驶过,洞内就会感受到轻轻的震动。

巡防队员王亚军说,他判断这个洞被挖开已超过半年。

### 2 “出来是不想拖累孩子”

随后,记者在洞外面的护坡上见到了在洞内居住的男子,他个子不高,偏瘦,面色黑青,帽子下面露出的头发已经花白,看上去年纪较大。

记者来到他身边时,他正在拾掇一盘旧电线。因为右手残疾,他用左脚踩住电线的一头,左手一点点地把电线上缠着的橡胶剥掉。

“电线里的铜线能卖钱。”男子说,自己叫连德友,今年50岁,是周口市淮阳县豆门乡连庄村的农民,来郑州流浪有半年多了,4个月前搬到了这个洞里住。

### 3 他不想回家,但想找个工

巡防队员表示,可以送他回淮阳老家,但连德友拒绝了。他说,自己回家什么都干不了,“看着孩子们为我受累,心里不好受,还不如在外面流浪”。当被问到住在洞里的感受时,连德友低着头,停了一会儿说:“刚开始过车时睡不着觉,担心桥会塌,慢慢习惯了就好。”

“以前住这里的人搬走了,我就过来了。”他说,3年前自己因为高血压引发半身不遂,丧失了劳动能力,为了不拖累家人,去年8月,他独自离家靠捡废品流浪。“出来是不想拖累孩子。”连德友说,他的两个儿子都很孝顺,为了给他看病花了不少钱。为了躲避家人,流浪后,他没敢往家里打过电话。

他说,现在自己白天捡废品,饿了在路边随便买个馍吃,渴了就去洞外的水管上接点凉水喝。一天只能挣3元左右,多的话也就5元。

连德友说,其实自己也不愿意住在这里,但实在找不到更合适的地方。“我想找个工,比如看工地什么的。”连德友说,受身体条件的限制,他干不了重活,但看门之类的工作他还能胜任。

## 郑州铁路局出台“禁酒令” 火车司机酒驾 将“丢饭碗”

□据《郑州日报》

“机车乘务员如果‘酒驾’将解除劳动合同;如触犯法律,将移送司法部门,按法律法规处理。”18日,郑州铁路局机务段在机车乘务员学习室、外点指导室等显眼位置张贴“遵章守纪扬正气,杜绝饮酒保安全”宣传提纲,时刻提醒全段机车乘务员杜绝饮酒,紧绷安全弦。

每一趟列车都承载着上千名旅客,为确保广大旅客的生命和财产安全,郑州铁路局机务段向2310余名火车司机下发“禁酒令”。明确禁酒时间和地点,突出监管机车乘务员、调度员、添乘干部和外点公寓等关键人员和场所,规定机车乘务员出乘前12小时之内严禁饮酒,严禁其他岗位干部职工上班前4小时内禁止饮酒,充分休息,保证当班时头脑清醒、思路敏捷。

为确保“禁酒令”落到实处,该段在机车乘务员出勤调度室安装摄像头,对乘务员酒精测试全程监控。每个乘务员出勤时都要经过酒精测试仪的检测合格后才能上岗;如果机车乘务员乘前饮酒、出勤酒精检测超标,将给予撤职处分。



## 华北地区 “正月最后一个庙会” 开幕

18日,民间艺人在河南滑县道口镇的火神庙会上表演高跷舞。2月18日至20日,滑县道口镇举行传统的火神庙会,当地九大社的演员轮番表演民俗特色节目。道口镇的火神庙会于每年农历正月廿七至廿九举行,被誉为华北地区“正月最后一个庙会”。(新华社发)



## 郑州“热舞哥” 街头狂舞

18日下午,“热舞哥”赵东在郑州市金水路与东明路交叉口附近看到,赵东正随着路边自家音像店里的音乐节拍在热舞,虽然动作比较随意,但他跳出了舞者特有的激情。“8年前我刚开始在街上跳时不好意思,后来习惯了,跳舞是全身运动,它能锻炼人的胆量,还能增强自信。”赵东告诉记者,在自家店前跳舞,还不耽误做生意,一举两得。(中新网)